


Reading to Learn för förskolan och lågstadiet
Läsåret 2021/2022
6 dagar (3 X 2 dagar fördelade under läsåret) + handledning i små grupper
målgrupp: Pedagoger i förskolan och lärare i åk 1-3
Vad är Reading to Learn?
Reading to Learn (R2L) är en språkutvecklande pedagogik som utvecklats i samverkan mellan pedagoger och språkforskaren Dr David Rose vid University of Sydney i Australien.  Pedagogiken bygger på Lev Vygotskys teorier om ”den proximala utvecklingszonen” och ”stötttning” (scaffolding), på Michael Hallidays och Jim Martins funktionella språkteorier (Systemisk funktionell lingvistik) och på Basil Bernsteins teorier om hur lärares sätt att kommunicera med sina elever påverkar elevernas möjligheter till lärande. Reading to Learn innehåller många olika pedagogiska strategier, vilka tillsammans gör att elever utvecklar läs- och skrivförmågan snabbare än förväntat. R2L innehåller också undervisningsstrategier för matematikundervisning. 
Mål för kompetensutvecklingen
Kompetensutvecklingen syftar till att stärka pedagogers och lärares språkutvecklande arbete så att goda grunder för barnens livslånga lärande skapas. Eftersom språket är ett av de viktigaste verktygen för lärande fokuserar kompetensutvecklingen på att ge exempel på olika pedagogiska aktiviteter som stimulerar barns utveckling av språk och litteracitet så att de kan utveckla de förmågor som läroplanerna (Lpfö18 och Lgr11) beskriver.
Upplägg
Kompetensutvecklingen är indelad i två spår, ett för pedagoger inom förskolan och ett för lågstadielärare. Vissa delar av kompetensutvecklingen är gemensamma för de båda spåren, medan andra specifikt riktar sig till det ena eller andra spåret. 
	Spår 1: Förskolan
	Spår 2: Lågstadiet

	Spår 1 fokuserar på att föreslå aktiviteter som förskolans pedagoger kan organisera för att främja barnens grundläggande förståelse av vad läsande och skrivande är, så att de, när de går vidare till lågstadiet, är väl förberedda på skolans krav och förväntningar. 
Framför allt är Spår 1 inriktat på olika aktiviteter som pedagogerna kan genomföra i samband med högläsning. Genom aktiviteterna får barnen på ett lekfullt sätt öva på hur man förstår texter men de får också tillfälle att bekanta sig med skriftspråket. 
Spår 1 vill stötta förskolans pedagoger att skapa goda förutsättningar för att barnen ska få möjlighet att utveckla läroplanens mål, t ex: 
· utveckla ett nyanserat talspråk och ordförråd samt utveckla förmågan att leka med ord, berätta, uttrycka tankar, ställa frågor, argumentera och kommunicera med andra i olika sammanhang och med olika syften,
· bli intresserad av skriftspråket och förståelse för symboler
· bli intresserad av berättelser, bilder och texter i olika medier, 
· utveckla förmågan att använda och förstå begrepp inom olika områden barnet kommer i kontakt med. 
	Spår 2 fokuserar på att ge lärare fler pedagogiska verktyg för att främja elevers tidiga läs- och skrivinlärning med utgångspunkt från målen för lågstadiet i Lgr11. 
Deltagarna får, genom exempel från berättelser och läromedel i olika ämnen för lågstadiet, kunskaper om hur texter förmedlar olika betydelser och förslag på olika pedagogiska aktiviteter/strategier som stöttar elevers utveckling av både förmågan att kunna avkoda bokstäverna/orden och att också kunna förstå och lära sig av texter. 
Även om Spår 2 har ett stort fokus på läsning av lågstadieårens berättelser och faktatexter omfattar det också strategier för elevers skrivutveckling.
Spår 2 stöttar lågstadiets lärare så att eleverna kan utveckla lågstadiets mål gällande språk och litteracitet, så att eleverna när de går vidare till mellanstadiet har fått träna på språkets basfärdigheter och är väl rustade för att lära via läsning. 
Deltagarna får också ta del av R2L-pedagogikens förslag på strategier för matematikämnet. 
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