


Reading to Learn för ämneslärare på högstadiet och gymnasiet
Läsåret 2022/2023
8 dagar (4 X 2 dagar fördelade under läsåret) + handledning i små grupper
målgrupp: Ämneslärare[footnoteRef:1] som upplever att deras elever har svårt att läsa och/eller skriva de texter som krävs enligt läroplanerna (lgr22 och gy11) [1:  För gymnasieskolans del riktar sig denna kompetensutveckling till ämneslärare i de ämnen som ger allmän behörighet till högskolan.  ] 

Vad är Reading to Learn?
Reading to Learn (R2L) är en språkutvecklande pedagogik som utvecklats i samverkan mellan pedagoger och språkforskaren Dr David Rose vid University of Sydney i Australien.  Pedagogiken bygger på Lev Vygotskys teorier om ”den proximala utvecklingszonen” och ”stötttning” (scaffolding), på Michael Hallidays och Jim Martins funktionella språkteorier (Systemisk funktionell lingvistik) och på Basil Bernsteins teorier om hur lärares sätt att kommunicera med sina elever påverkar elevernas möjligheter till lärande. Reading to Learn innehåller många olika pedagogiska strategier, vilka tillsammans gör att elever utvecklar läs- och skrivförmågan snabbare än förväntat. R2L innehåller också undervisningsstrategier för matematikundervisning. 
Mål för kompetensutvecklingen
Kompetensutvecklingen syftar till att stärka lärares språkutvecklande arbete genom att föreslå olika pedagogiska undervisningsstrategier,  som alla ämneslärare, som använder texter i sin undervisning, kan dra nytta av. Dessa strategier syftar i sin tur till att främja elevernas språk- och litteracitetsutveckling, så att språket kan fungera som ett effektivt verktyg i alla elevers utveckling av kunskaper, inom alla ämnen. Ett specifikt mål för kompetensutvecklingen av högstadie- och gymnasielärare, är att också ge de deltagande lärarna exempel på effektiva undervisningsstrategier som utvecklar elevernas läsförståelse av texter med ett abstrakt innehåll och också erbjuder eleverna övning i att själva producera abstrakta texter.  
Upplägg
Kompetensutvecklingen innehåller fyra undervisningstillfällen à två dagar, då deltagarna får kunskaper om språket och träning i hur dessa kunskaper kan användas i olika pedagogiska strategier, kopplade till läsning och skrivande i olika ämnen. Tillbaka i det egna klassrummet genomför deltagarna samma strategier med sina elever. För att stötta lärarnas individuella arbete i klassrummet erbjuds deltagarna handledning individuellt eller i små grupper. Vissa inslag av kompetensutvecklingen sker digitalt. 
Kompetensutvecklingen är indelad i två spår, ett för lärare på högstadiet och ett för gymnasielärare. De undervisningsstrategier som tas upp är gemensamma för de båda spåren men texterna som används som utgångspunkt är olika. Spår 1 använder textexempel som är hämtade från läromedel som används i olika ämnen på högstadiet, medan Spår 2 använder gymnasieskolans texter. 
	Spår 1: högstadiet
	Spår 2: gymnasiet

	Spår 1 utgår från ämnesundervisning på högstadiet. De textexempel som används för att illustrera R2L-pedagogiken kommer från läromedel som används på högstadiet. 
	Spår 2 utgår från ämnesundervisning på gymnasiet. De textexempel som används för att illustrera R2L-pedagogiken kommer från läromedel som används på gymnasiet. 

	Deltagarna i båda spåren görs uppmärksamma på de typiskt skriftspråkliga drag som ofta utgör ett hinder för att elever ska förstå textinnehållet. Speciellt fokus läggs på strategier som främjar förståelsen av underförstådda betydelser och abstrakt språk i de olika ämnena. 
Exempel på hur R2L:s pedagogiska strategier kan användas på olika sätt beroende på undervisningssituationer tas upp, t ex om texten läses i klassrummet eller som hemläxa. 
Exempel på kompetensutvecklingens innehåll:
· Aktiviteter före läsning: förberedelser för innehåll och språk, synliggörande av textens syfte och struktur
· Aktiviteter under läsning: 
 -   synliggörande av mönster i texter och meningar
· synliggörande av betydelser på, mellan och bortom raderna
· synliggörande av abstrakta betydelser 
· Aktiviteter efter läsning
· Aktiviteter före skrivande: förberedelser: stödord, organisation av information etc
· Aktiviteter för träning av basfärdigheter 
· Gemensamt skrivande
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