


Reading to Learn - fördjupningskurs
Läsåret 2022/2023
4 dagar + handledning i små grupper
målgrupp: lärare som deltagit i Reading to Learn – grundkurs                                Krav på förkunskaper: deltagande på någon av R2L-grundkurserna (förskolans/förskoleklassens/lågstadiets/mellanstadiets/högstadiets/gymnasiets)
Vad är Reading to Learn?
Reading to Learn (R2L) är en språkutvecklande pedagogik som utvecklats i samverkan mellan pedagoger och språkforskaren Dr David Rose vid University of Sydney i Australien.  Pedagogiken bygger på Lev Vygotskys teorier om ”den proximala utvecklingszonen” och ”stötttning” (scaffolding), på Michael Hallidays och Jim Martins funktionella språkteorier (Systemisk funktionell lingvistik) och på Basil Bernsteins teorier om hur lärares sätt att kommunicera med sina elever påverkar elevernas möjligheter till lärande. Reading to Learn innehåller många olika pedagogiska strategier, vilka tillsammans gör att elever utvecklar läs- och skrivförmågan snabbare än förväntat. R2L innehåller också undervisningsstrategier för matematikundervisning. 
Mål för kompetensutvecklingen
Kompetensutvecklingen syftar till att fördjupa lärares/pedagogers kunskaper om R2L:s undervisningsstrategier, så att deras förståelse av hur de i sin egen undervisning kan använda strategierna så att elevernas litteracitetsutveckling främjas. 
Upplägg
Kompetensutvecklingen innehåller fyra workshopsdagar som är fördelade under läsåret, två på höstterminen och två på vårterminen. Vid ytterligare två tillfällen erbjuds lärarna handledning då läraren kan ta upp egna specifika undervisningssituationer. Denna handledning sker digitalt. 
Workshoparnas innehåll utgår från deltagarnas egna behov och fokuserar på det praktiska arbetet kopplat till R2L. Innehållet kan därför variera mellan olika år.  Några exempel på något som ofta efterfrågas är planering av R2L-lektioner, öva upp förmågan att snabbt analysera texter utifrån R2L och planering av hur R2L-strategierna kan fogas in i ett större sammanhang där lärare och elever också ägnar sig åt andra aktiviteter än R2L. Deltagarna genomför under kursens gång R2L-undervisning i sina klassrum och på den sista workshopsdagen presenterar de valfritt sådant arbete för de övriga kursdeltagarna.
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